

# getting you there

Datenschutzhinweise der Athlon Germany GmbH



# Inhalt

Unsere Werte	4
Datenverantwortliche/r	4
Erhebung und Verwendung von personenbezogenen Daten	4
Nutzung von Athlonline	5
Reparatur, Wartung und Reifen	5
Pannenhilfe	5
Schadenservice	6
Versicherungsprodukte	6
Tankkarten	6
Elektronische Führerscheinkontrolle	7
Versand elektronischer Belege	7
Erwerb von Gebrauchtfahrzeugen	7
Marketing	7
Webseiten	7
Soziale Netzwerke	8
Cookies	8
Bewerbungsverfahren	8
Besucher	9
Einhaltung der geltenden Gesetze und Vorschriften	9
Schutz unserer Vermögenswerte und Interessen	9
Kreditwürdigkeitsprüfung, (Weiter-) Entwicklung von Risikoinstrumenten und	
Berichtswesen	10
Automatisierte Entscheidungen	11



Profiling	12
Kommunikation	12
Athlon als Auftragsverarbeiter	12
An wen übermittelt Athlon personenbezogene Daten?	12
Auftragsverarbeiter	13
Übermittelt Athlon personenbezogene Daten an ein Drittland oder eine internationale	
Organisation?	13
Sicherheit	13
Wie lange bewahrt Athlon personenbezogene Daten auf?	13
Ihre Rechte	14
Haben Sie Fragen oder Beschwerden?	14



#### Unsere Werte

Die Athlon Gruppe ist einer der führenden Anbieter für Fahrzeugleasing und Flottenmanagement in Europa. Athlon entwickelt seit vielen Jahren innovative, nachhaltige und kosteneffiziente Mobilitätslösungen. Unsere Mission ist es, die besten Fahrzeugleasing- und Mobilitätslösungen anzubieten, um den sich ständig ändernden Bedürfnissen unserer Kunden gerecht zu werden. Athlon - als Teil des Mercedes-Benz Konzerns - hat seinen Geschäftssitz in den Niederlanden und ist in vielen anderen Ländern vertreten. Eine komplette Übersicht finden Sie unter www.athlon.com.

Athlon bedankt sich für Ihr Interesse an unserem Angebot. Der Schutz Ihrer persönlichen Daten ist uns wichtig. In den folgenden Informationen geben wir Ihnen einen Überblick über die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten durch Athlon und Ihre Rechte aus dem Datenschutzrecht. Athlon erhebt und verwendet Ihre personenbezogenen Daten gemäß dieser Datenschutzerklärung, der Datenschutzerklärung von Mercedes-Benz und den geltenden Datenschutzgesetzen.

Bitte lesen Sie diese Datenschutzerklärung sorgfältig durch, um zu verstehen, wie wir Ihre personenbezogenen Daten erheben und verwenden. Zudem gelten die Regelungen der Mercedes-Benz Datenschutzrichtlinie, die Sie unter dem nachfolgenden Link finden: https://group.mercedes-benz.com/dokumente/konzern/sonstiges/daimler-datenschutzrichtlinie-de.pdf.

## Datenverantwortliche/r

Die für die Datenverarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten zuständige verantwortliche Stelle ist:

#### **Athlon Germany GmbH**

Am Seestern 24 40547 Düsseldorf Deutschland

Telefon: 0211 5401 7000 Telefax: 0211 5401 7099

datenschutz.germany@athlon.com

info.germany@athlon.com

Sollten Sie Fragen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten haben, können Sie den lokalen Datenschutzkoordinator unter den obenstehenden Kontaktdaten erreichen. Daneben hat Athlon als Teil der Mercedes-Benz Group gemäß Artikel 37 Absatz 2 DSGVO einen konzernweiten Datenschutzbeauftragten bestellt. Diesen bzw. den Konzerndatenschutz Mercedes-Benz können Sie wie folgt kontaktieren: HPC E600, D-70546 Stuttgart, E-Mail: data.protection@mercedesbenz.com

## Erhebung und Verwendung von personenbezogenen Daten

In dieser Datenschutzerklärung informieren wir Sie darüber, wie wir personenbezogene Daten erheben und zu welchen Zwecken wir sie verwenden. Die folgenden Hinweise gelten für die Kunden von der Athlon Germany GmbH, sowie für alle natürlichen Personen, die im Zusammenhang mit den Produkten in Kontakt mit Athlon stehen (z. B. Bevollmächtigte, Fahrzeugnutzer, Bürgen usw.). Bitte geben Sie diese Informationen auch an diese Personen weiter.

Wir können personenbezogene Daten direkt von Ihnen erhalten, z. B. im Rahmen der Geschäftsbeziehung oder wenn Sie unsere Webseiten besuchen. Wir können auch auf indirektem Weg in den Besitz Ihrer personenbezogenen Daten gelangen. Wenn Sie ein Fahrzeug aufgrund eines Arbeitsvertrages erhalten (Dienstwagen) haben, kann Athlon unter Umständen Daten, wie Ihre Kontaktdaten, von Ihrem Arbeitgeber erhalten.

Weiterhin verarbeiten wir personenbezogene Daten, die Athlon von verbundenen Unternehmen oder Unternehmen des Mercedes-Benz Konzerns oder Dritten (z. B. Schufa, Creditreform) zulässigerweise (z. B. zur Vertragsdurchführung) erhalten haben. Zudem verarbeitet Athlon personenbezogene Daten, die zulässigerweise aus öffentlichen Quellen (z. B. Handelsregister, Insolvenzregister, Presse, Medien, Internet) gewonnen wurden und deren Verarbeitung zulässig ist.

Auf Grundlage der angebotenen Dienstleistung finden Sie Informationen darüber, zu welchen Zwecken Athlon die personenbezogenen Daten verarbeitet, welche personenbezogenen Daten für die jeweiligen Zwecke verarbeitet werden,



welche rechtlichen Grundlagen für eine solche Verarbeitung bestehen und an wen Ihre personenbezogenen Daten weitergegeben werden.

## Nutzung von Athlonline

Athlonline ist unsere Internetlösung für Fahrzeug-Leasing und Fuhrparkverwaltung, mit der sämtliche Kommunikationsprozesse online abgewickelt werden können. Fuhrpark-Manager, Fahrer, Leasinggeber und Lieferanten kommunizieren via Internet auf ein und derselben Plattform.

Konkret nutzen wir Athlonline, um unverbindliche Angebote für Sie über unsere Partner zu kalkulieren oder anzufragen und darüber hinaus als Plattform für Ihre nachfolgende Fahrzeugbestellungen und -rücknahmen.

Bei einem ersten Kontakt wird hierfür durch den von Ihnen angefragten Partner ein vorläufiges Konto in Athlonline erstellt, um von Ihnen initiierte Kalkulationen und unverbindliche Angebote zuordnen zu können. Hierfür erfassen und speichern wir Ihren Namen, Titel, Geschlecht, Kontaktdaten, Fahrzeugkonfiguration/-kalkulation und Fahrerdaten. Der Zugriff auf Ihr vorläufiges Konto ist dabei standardmäßig begrenzt auf den konkreten Partner sowie auf Athlon. Auch der Umfang des Zugriffs vom Partner ist hierbei auf die o.g. erfassten Daten limitiert.

Die Verarbeitung der personenbezogenen Daten erfolgt dabei zur Durchführung vorvertraglicher Maßnahmen auf Basis Ihrer Anfrage gemäß Artikel 6 Abs. 1 lit. b DSGVO. Sollte es zu keinem Vertragsschluss kommen, werden Ihre personenbezogenen Daten sowie das Konto selbst nach 90 Tagen Inaktivität gelöscht.

Bei einem von Ihnen gewünschten Vertragsschluss erfolgt eine Verarbeitung auf Grundlage Ihrer Anfrage gemäß Artikel 6 Abs. 1 lit. b DSGVO und weiterer nachfolgend im Rahmen dieser Datenschutzhinweise konkretisierten Zwecke, etwa der Kreditwürdigkeitsprüfung (Weitere Einzelheiten entnehmen Sie bitte den Abschnitten "Einhaltung der geltenden Gesetze und Vorschriften", "Schutz unserer Vermögenswerte und Interessen" und "Kreditwürdigkeitsprüfung (Weiter-)Entwicklung von Risikoinstrumenten und Berichtswesen".) Bei Nichtzustandekommen des Vertragsverhältnisses erfolgt eine Löschung des Kontos nach 90 Tagen Inaktivität.

Bei erfolgtem Vertragsschluss verliert das vorläufige Konto seine ursprüngliche zeitliche Limitierung und wird zu einem vollumfänglich im laufenden Vertragsverhältnis nutzbaren Kundenkonto. Die Verarbeitung der personenbezogenen Daten erfolgt dabei zur Erfüllung von vertraglichen Pflichten gemäß Artikel 6 Abs. 1 lit. b DSGVO und ggf. nachfolgend beschriebener einschlägiger Zwecke. Dabei bleibt das in Athlonline erstellte Konto für die Dauer der Nutzung unserer Angebote aktiv und wird nach Vertragsende entsprechend der geltenden gesetzlichen Aufbewahrungsfristen gelöscht.

## Reparatur, Wartung und Reifen

Sicherheit hat Vorrang. Es ist daher notwendig, dass an Ihrem Fahrzeug regelmäßige Reparatur-, Wartungs- und Reifendienste vorgenommen werden. Zur Durchführung dieser Fahrzeugdienste und zur Abwicklung der Fahrzeugwartung verarbeiten wir Ihren Namen, Ihre Adresse, Telefonnummer, E-Mail-Adresse, die Leasingvertragsnummer, das Kennzeichen, den Fahrzeugtyp und das -modell sowie die Servicehistorie des Fahrzeugs. Darüber hinaus können Sie uns bestimmte Daten zur Koordination der Dienste freiwillig zur Verfügung stellen, z. B. Ihre Handynummer für eine Terminvereinbarung.

Athlon führt keine Reparaturen, Wartungen oder Reifendienste selbst durch. Athlon bedient sich für die Erbringung solcher Dienstleistungen externer Servicepartner, wie z. B. Händler/ Werkstätten, Karosseriewerkstätten, Servicepartner und Reifenpartner. Wir übermitteln die für die Durchführung der Fahrzeugdienste notwendigen personenbezogenen Daten an unsere Servicepartner (z. B. Leasingvertragsnummer, Kennzeichen)

Die Verarbeitung der personenbezogenen Daten erfolgt zur Erfüllung von vertraglichen Pflichten gemäß Artikel 6 Abs. 1 lit. b DSGVO.

#### Pannenhilfe

Wenn Sie unterwegs Probleme mit dem Auto haben, wie z. B. eine (Reifen-)Panne oder einen Unfall, kann Ihnen Athlon Pannenhilfe leisten. Hierzu hat Athlon Verträge mit Drittanbietern, um die Durchführung der Pannenhilfe zu gewährleisten.



Zu diesem Zweck verarbeiten wir die folgenden personenbezogenen Daten: Ihren Namen, Ihre E-Mail-Adresse, Telefonnummer, das Kennzeichen, die Leasingvertragsnummer sowie den Standort, an dem Hilfe angefordert und geleistet wird.

Wir geben die für die Durchführung der Hilfeleistung erforderlichen personenbezogenen Daten an Dritte weiter, welche die Pannenhilfe leisten.

Die Verarbeitung der personenbezogenen Daten erfolgt zur Erfüllung von vertraglichen Pflichten gemäß Artikel 6 Abs. 1 lit. b DSGVO.

## Schadenservice

Unfallbedingte Schäden an Ihrem Fahrzeug können entweder durch Sie selbst oder einen Dritten verursacht werden. Zur Abwicklung dieser Schäden werden die folgenden Daten verarbeitet:

- Ihren Namen, Ihre Kontaktdaten, das Kennzeichen, die Leasingvertragsnummer, Fahrzeugdetails, Unfalldetails (einschließlich Schadenschilderung und ggf. Fotos des Vorfalls), Informationen über die Art und das Ausmaß des Schadens, Informationen über Insassen und Zeugen sowie andere relevante Informationen, die Sie uns im Zusammenhang mit dem Unfall zur Verfügung stellen;
- Relevante Informationen von anderen Unfallbeteiligten, wie Name, Name der Versicherung, Policenummer der Versicherung und etwaige Ansprüche von diesen Dritten;
- Relevante Informationen, die von Versicherungsgesellschaften erhoben werden;
- Falls vorhanden: Zeugenaussagen und/oder Berichte der Behörden (z. B. Polizei).

Wir tauschen relevante Informationen mit beteiligten Versicherungsgesellschaften aus, bei denen es sich um verbundene und Drittversicherer handeln kann.

Sofern zur Schadenabwicklung ein Sachverständiger erforderlich ist, und dieser von Athlon beauftragt wird, werden die zur Ermittlung des Schadens notwendigen personenbezogenen Daten an diesen übermittelt.

Die Verarbeitung der personenbezogenen Daten erfolgt zur Erfüllung von vertraglichen Pflichten gemäß Artikel 6 Abs. 1 lit. b DSGVO.

# Versicherungsprodukte

Im Rahmen der Kfz-Versicherung (Voll- und Teilkasko) sowie im Bereich Schutzbrief unterhält Athlon Rahmenversicherungsverträge mit Versicherern, in deren Schutzbereich Sie als mitversicherte Person einbezogen werden können. In diesem Fall verarbeitet Athlon die Kundendaten, das Kennzeichen und die Leasingvertragsnummer.

Diese Daten werden zur Vertragserfüllung an den jeweiligen Versicherer übermittelt.

Die Verarbeitung der personenbezogenen Daten erfolgt zur Erfüllung von vertraglichen Pflichten gemäß Artikel 6 Abs. 1 lit. b DSGVO.

#### **Tankkarten**

Unser Service beinhaltet ein Tankkartenprogramm, mit dem Sie an Tankstellen bezahlen können.

Für die Ausstellung der Tankkarte und die Verwaltung Ihrer Tankvorgänge erhebt Athlon die folgenden Informationen: Ihren Namen, den Namen des Fahrzeugnutzers, Ihre E-Mail-Adresse, Ihre Tankkartennummer, das Kennzeichen Ihres Fahrzeugs, Informationen zum Kraftstofftyp, Kilometerstand und den damit verbundenen Kosten.

Die Tankkarte wird Ihnen von einem Drittanbieter ausgestellt und zur Verfügung gestellt. Wir geben Ihren Namen, Ihre Anschrift und Ihr Geburtsdatum an diesen Drittanbieter weiter, um die Tankkarte für Sie zu erstellen und an Sie zu verschicken.

Die Verarbeitung der personenbezogenen Daten erfolgt zur Erfüllung von vertraglichen Pflichten gemäß Artikel 6 Abs. 1 lit. b DSGVO.



#### Elektronische Führerscheinkontrolle

Athlon wird im Rahmen der Servicekomponente Elektronische Führerscheinkontrolle die personenbezogenen Daten der Fahrzeugnutzer verarbeiten um die Führerscheinkontrolle durchzuführen. Hierzu wird der Name, die E-Mail-Adresse des Nutzers, die Leasingvertragsnummer und die Führerschein-Nummer des Fahrzeugnutzers verarbeitet. Athlon kann zur Leistungserbringung Dritte einsetzen. Die oben genannten Daten werden in diesem Fall an den Dritten weitergegeben.

Die Verarbeitung der personenbezogenen Daten erfolgt zur Erfüllung von vertraglichen Pflichten gemäß Artikel 6 Abs. 1 lit. b DSGVO.

## Versand elektronischer Belege

Die Versendung sämtlicher Belege (Rechnungen, Gutschriften und Stornierungen) erfolgt per elektronischer Zustellung an die angegebene E-Mail-Adresse des Kunden. Athlon wird zur Leistungserbringung Dritte einsetzen. Hierzu werden rechnungsrelevante personenbezogene Daten wie Name, E-Mail-Adresse oder Leasingvertragsnummer verarbeitet und an den Dritten weitergegeben.

Die Verarbeitung der personenbezogenen Daten erfolgt zur Erfüllung von vertraglichen Pflichten gemäß Artikel 6 Abs. 1 lit. b DSGVO.

## Erwerb von Gebrauchtfahrzeugen

Wir verarbeiten Ihre personenbezogenen Daten im Zusammenhang mit Ihrem (potenziellen) Kauf eines Gebrauchtfahrzeugs und anderen damit verbundenen Dienstleistungen (z. B. Vermittlung einer Garantieversicherung). Dies beinhaltet die Unterzeichnung des Kaufvertrages, die Erbringung der Dienstleistungen und die Abwicklung des Zahlungsverkehrs.

Zu diesem Zweck verarbeiten wir Ihren Namen, Ihre Adresse, Ihre E-Mail-Adresse, sowie Angaben, die für den Abschluss der Kauftransaktion erforderlich sind, einschließlich der Bankverbindung. Weiterhin werden die zur Einhaltung der geltenden Gesetze und Vorschriften erforderlichen Daten inklusive Kopien von Personalausweis/ Reisepass verarbeitet (siehe auch "Einhaltung der geltenden Gesetze und Vorschriften"). Die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten ist für den Abschluss und die Erfüllung des Kaufvertrages notwendig.

Die Verarbeitung der personenbezogenen Daten erfolgt zur Erfüllung von vertraglichen Pflichten gemäß Artikel 6 Abs. 1 lit. b DSGVO sowie zur Erfüllung.

## Marketing

Wir nutzen Ihre personenbezogenen Daten nur dann zu Werbezwecken, wenn Sie uns hierzu eine gesonderte Einwilligung erteilt haben. Diese Einwilligung ist jederzeit für die Zukunft frei widerrufbar (siehe auch "Ihre Rechte"). Im Falle eines Widerrufs werden wir Ihre personenbezogenen Daten nicht weiter für Marketingzwecke verarbeiten.

Im Falle einer Einwilligung werden wir Ihre (geschäftlichen) Kontaktdaten (Name, Anschrift, E-Mail-Adresse), den Namen Ihres Unternehmens und sonstige Informationen, die Sie uns zur Verfügung stellen, verarbeiten, um Ihnen Informationen zu den von Athlon angebotenen Produkten und Dienstleistungen zur Verfügung zu stellen.

## Webseiten

Athlon verarbeitet Ihre personenbezogenen Daten, wenn Sie uns über unsere Webseite kontaktieren, z. B. über ein Kontaktformular oder per E-Mail oder wenn Sie uns Ihre Frage oder Anregung bzw. ein Lob oder eine Beschwerde senden oder wenn Sie ein Angebot für unsere Dienstleistungen anfordern. Athlon nutzt diese Daten nur zu Kommunikationszwecken, um Ihr Anliegen bearbeiten zu können.



Zu diesem Zweck erheben wir Ihren Namen, Ihre (geschäftlichen) Kontaktdaten, den Namen Ihres Unternehmens und sonstige Informationen, die Sie uns zur Verfügung stellen.

#### Soziale Netzwerke

#### Verlinkungen auf unserer Website

Unsere Webseiten enthalten Links zu unseren Social-Media-Kanälen Xing, Facebook und LinkedIn. Bitte beachten Sie, dass wir nicht für die Erhebung und Verarbeitung personenbezogener Daten von anderen Unternehmen und Organisationen verantwortlich sind, wie z.B. Social Media Providern, einschließlich der Verarbeitung personenbezogener Daten, die Sie anderen Unternehmen und Organisationen über oder im Zusammenhang mit den o.g. Social-Media-Kanälen von Athlon offenlegen. Weitere Informationen zur Nutzung unserer Social-Media-Kanäle im Europäischen Wirtschaftsraum finden Sie unter: https://www.athlon.com/de/anbieter-datenschutz/.

#### **Active Sourcing**

Wir nutzen Active-Sourcing-Maßnahmen/ Direktansprachen in einschlägigen Sozialen Medien wie LinkedIn und Xing, um vielversprechende Kandidaten auf dem externen Arbeitsmarkt zu identifizieren und aktiv mit potenziellen Bewerbern und Mitarbeitern Kontakt aufzunehmen. Zweck der Datenverarbeitung ist die Personalbeschaffung, z.B. indem vielversprechende Kandidaten auf Stellenangebote individuell hingewiesen werden. In keinem Fall werden diese personenbezogenen Daten zur Produktwerbung genutzt oder Dritten unbefugt zu anderen Zwecken übermitteln (das heißt z. B. zur Kenntnis geben oder weitergeben), Empfänger Ihrer Daten sind also nur die Personen und Stellen, die Ihre personenbezogenen Daten zum oben beschriebenen Zweck benötigen.

Beim Active Sourcing werden ggf. folgende Datenkategorien verarbeitet: Name, Kontaktdaten, Beruf, Qualifikations-/Weiterbildungsdaten, Gehaltsdaten, Geschlecht, Bewerbungsdaten, Nebenbeschäftigung.

Die Rechtsgrundlage für die Verarbeitung personenbezogener Daten ist Art. 6 Abs. 1 (f) DSGVO. Das berechtigte Interesse ergibt sich daraus, dass wir immer auf der Suche nach den besten Arbeitskräften sind.

Wir begrenzen Ihre Daten die Speicherung Ihrer Daten auf den erforderlichen Zeitraum; Ihre Daten werden mit Zweckfortfall unverzüglich gelöscht.

Wenn Sie sich im Nachgang auf eine Direktansprache auf eine konkrete Stelle bei uns über unser Bewerberportal bewerben, ist die vorrangige Rechtsgrundlage für die Datenverarbeitung Art. 6 Abs. 1 b) DSGVO i.V.m. Art. 88 Abs. 1 DSGVO i.V.m. § 26 Abs. 1 BDSG. Die näheren Einzelheiten zu dieser Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie unten unter "Bewerbungsverfahren".

#### Cookies

Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten über Cookies finden Sie in unserer Cookie-Erklärung www.athlon.com/datenschutz.

## Bewerbungsverfahren

Es werden personenbezogene Daten des Bewerbers erhoben und verarbeitet, z. B Kontaktdaten (Name, Anschrift, Telefonnummer und E-Mail-Adresse), beruflicher Werdegang, Ausbildung und berufsspezifische Informationen. Hierzu stellt Athlon ein Online Bewerber Portal zur Verfügung, in dem der Bewerber sein Profil anlegen kann. Diese Informationen werden von Athlon verwendet, um die Anfrage des Bewerbers zu beantworten, die Bewerbung zu bearbeiten und dem Bewerber Zugang zu anderen Stellenangeboten zu verschaffen. Personenbezogene Daten werden verarbeitet und verwendet, um Bewerber auszuwählen und sie mit potenziellen Stellenangeboten abzugleichen. Die E-Mail-Adresse wird verwendet, um eine ordnungsgemäße Registrierung zu gewährleisten, den Bewerber während des Bewerbungsprozesses zu kontaktieren und das Bewerbungsverfahren zu vereinfachen. Darüber hinaus können ausgewählte Mitarbeiter von Athlon zu administrativen Zwecken auf Daten zugreifen.



Athlon erhebt und verarbeitet besondere Kategorien personenbezogener Daten nur dann, wenn dies vorgeschrieben ist und diese in Übereinstimmung mit den geltenden Gesetzen des Landes, in dem die jeweilige Stelle ausgeschrieben ist, verarbeitet werden.

Zusätzlich zu den verpflichtenden Angaben und personenbezogenen Daten, die der Bewerber freiwillig in dem Bewerbersystem hochgeladen hat, können zusätzliche Daten erhoben und zu dem Benutzerkonto des Bewerbers hinzugefügt werden. Werden personenbezogene Daten erhoben, die nicht von dem Bewerber direkt bereitgestellt wurden, stammen diese z. B. von Arbeitsagenturen und -oder öffentlich zugängliche Quellen.

Die Angabe personenbezogener Daten ist zur Beantwortung der Anfrage des Bewerbers und zur weiteren Bearbeitung des Bewerbungs-, Auswahl- und Einstellungsverfahrens notwendig. Ohne die Angabe personenbezogener Daten kann eine Bewerbung nicht bearbeitet werden.

Empfänger personenbezogener Daten sind die am Auswahl- und Einstellungsverfahren von Athlon beteiligten Parteien. Die Bewerber haben während des Online-Bewerbungsverfahrens die Möglichkeit zu wählen, ob sie ihre Daten (Bewerberprofil), einschließlich ihrer personenbezogenen Daten, für die Auswertung in Bezug auf andere offene Stellen zur Verfügung stellen möchten.

Für das Bewerbungsverfahren gilt ergänzend zu diesen Datenschutzhinweisen die Datenschutzerklärung, die im Rahmen des Bewerbungsverfahrens im Online Bewerber Portal bereitgestellt wird.

#### Besucher

Wir verarbeiten Ihre personenbezogenen Daten im Zusammenhang mit Ihrem Besuch in den Räumlichkeiten von Athlon zur Kontrolle der im Haus befindlichen Besucher, zur Sicherstellung einer vollständigen Evakuierung des Gebäudes im Falle eines möglichen Schadenereignisses sowie zur Untersuchung möglicher Straftaten, die im Gebäude begangen wurden (z. B. Diebstahl, Sachbeschädigung).

Diese Datenverarbeitung erfolgt zur Wahrung der berechtigten Interessen von Athlon gemäß Artikel 6 Abs. 1 lit. f DSGVO).

# Einhaltung der geltenden Gesetze und Vorschriften

Athlon ist verpflichtet, die geltenden Gesetze und Vorschriften einzuhalten. Athlon unterliegt als Finanzdienstleistungsinstitut umfangreichen gesetzlichen und regulatorischen Vorgaben (z. B. nach dem Geldwäschegesetz, Kreditwesengesetz usw.). So sind wir insbesondere verpflichtet, Sie vor der Begründung einer Geschäftsbeziehung zu identifizieren, bzw. den wirtschaftlich Berechtigten zu ermitteln. Hierzu können die personenbezogenen Daten Ihres Personalausweises oder Reisepasses verarbeitet und auch Kopien der Dokumente anfertigt werden.

Weiterhin sind wir gesetzlich verpflichtet zu prüfen, ob es sich um eine politisch exponierte Person handelt. Diese Datenverarbeitung erfolgt auf Grund gesetzlicher Bestimmungen gemäß Artikel 6 Abs. 1 lit. c DSGVO.

# Schutz unserer Vermögenswerte und Interessen

Athlon möchte seine Vermögenswerte und Interessen schützen. Für die Entscheidung über die Aufnahme einer Geschäftsbeziehung wird mithilfe eines mathematisch-statistischen Verfahrens (sog. Scoring) eine individuelle Prognose über die Kreditrisiken erstellt und genutzt. Für dieses Verfahren werden neben den Antragsdaten und den Daten über Ihre wirtschaftliche Situation auch Bonitätsinformationen von Auskunfteien (Vereine Creditreform) verwendet. Hierzu werden Ihre personenbezogenen Daten an die Creditreform übermittelt.

Sollte Athlon die Geschäftsbeziehung von der Stellung von Sicherheiten abhängig machen, verarbeiten wir auch die personenbezogenen Daten der Sicherungsgeber (z. B. Bürgen, Name, Anschrift, Geburtsdatum, Geschlecht.

Diese Datenverarbeitung erfolgt zur Vertragsanbahnung/ -durchführung gemäß Artikel 6 Absatz 1 lit. b DSGVO und zur Wahrung der berechtigten Interessen von Athlon gemäß Artikel 6 Abs. 1 lit. f DSGVO).



# Kreditwürdigkeitsprüfung, (Weiter-) Entwicklung von Risikoinstrumenten und Berichtswesen

Dieser Abschnitt gilt für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten zum Zwecke der Kreditwürdigkeitsprüfung durch Athlon als Verantwortlichen, die zur Bonitätsprüfung des Kunden im Zusammenhang mit Finanzierungs- und Leasingleistungen angewandt wird. Auch gilt dieser Abschnitt für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten zum Zwecke der (Weiter-) Entwicklung von Risikoinstrumenten sowie des zugehörigen Berichtswesens durch Athlon und die Mercedes-Benz Mobility AG als gemeinsam Verantwortliche.

#### **Datenherkunft und Datenkategorien**

Die im Rahmen der Kreditwürdigkeitsprüfung, der (Weiter-) Entwicklung von Risikoinstrumenten sowie des Berichtswesens verarbeiteten Daten stammen aus Ihrem Finanzierungsantrag, der Digitalen Bankauskunft oder werden von Auskunfteien übermittelt.

Folgende Datenkategorien können im Rahmen der Kreditwürdigkeitsprüfung, der (Weiter-) Entwicklung von Risikoinstrumenten und des Berichtswesens verarbeitet werden:

- Kundennummer
- Antragsinformationen (bspw. Antragsnummer, Anzahl finanzierter Fahrzeuge)
- Informationen zu Privatkunden (bspw. Region, Beruf) und zu gewerblichen Kunden (bspw. Branche)
- Vertragsdaten (bspw. Vertragsnummer, Laufzeit, Finanzprodukt)
- Fahrzeugdaten (bspw. Modell, Listenpreis, Alter des Fahrzeugs)
- Daten aus Entgelt-Nachweisen bzw. Digitaler Bankauskunft
- Externe Auskunftei-Daten zur Bonität des Betroffenen
- Informationen über Zahlungsverhalten vergangener Finanzierungsverträge

Im Rahmen der Kreditwürdigkeitsprüfung werden die genannten Daten in Zuordnung zur Kunden- bzw. Antragsnummer pseudonym verarbeitet.

Sofern Sie die Digitale Bankauskunft nutzen, werden Informationen aus Ihrem Bankkonto (bspw. Ein- und Ausgänge) vom Anbieter an uns übermittelt. Diese Informationen werden durch uns in pseudonymisierter Form im Rahmen der Kreditwürdigkeitsprüfung, der (Weiter-) Entwicklung von Risikoinstrumenten und der Berichterstattung verarbeitet. Die Datenverarbeitung zum Zwecke der (Weiter-) Entwicklung von Risikoinstrumenten und der internen Berichterstattung erfolgt zunächst in pseudonymer Form.

#### Zweck und Rechtsgrundlage

Im Rahmen der Kreditwürdigkeitsprüfung basiert die Datenverarbeitung durch Athlon auf berechtigtem Interesse nach Art. 6 Abs. 1 lit. f DSGVO: Athlon führt die Kreditwürdigkeitsprüfung durch, um das Risiko von Zahlungsausfällen einschätzen und demzufolge entsprechend Ihrer Bonität eine Kreditentscheidung treffen zu können. Die Kreditwürdigkeitsprüfung soll auch Sie beispielweise vor Überschuldung schützen. Auch die Abfrage von Bonitätsdaten bei Auskunfteien zum Zwecke der Kreditwürdigkeitsprüfung begründet sich aufgrund des berechtigten Interesses nach Art. 6 Abs. 1 lit. f DSGVO. Die Daten, die externe Auskunfteien im Rahmen der Kreditwürdigkeitsprüfung zur Verfügung stellen, werden in verschlüsselter Form für zukünftige Anträge im Rahmen von berechtigten Interesse gespeichert.

Die Datenverarbeitung zur (Weiter-) Entwicklung von Risikoinstrumenten und zur zugehörigen Berichterstattung durch Athlon und die Mercedes-Benz Mobility AG beruht auf berechtigten Interesse nach Art. 6 Abs. 1 lit. f DSGVO. Ziel der (Weiter-) Entwicklung von Risikoinstrumenten ist es, anhand der verarbeiteten Daten Risikomodelle abzuleiten, die die Kreditwürdigkeit von Kunden bestimmen und auf diese Weise das wirtschaftliche Risiko durch eine entsprechende Kreditentscheidung minimieren. Im Rahmen der Berichterstattung werden die zugrundeliegenden pseudonymen Daten zur Evaluierung der implementierten statistischen oder Experten Modelle in anonymisierter Form ausgewertet. Die Datenverarbeitung dient einerseits der Überprüfung der Funktionalität von Risikoinstrumenten zur Bestimmung der Ausfallwahrscheinlichkeit eines Kunden, andererseits der Ermittlung von Handlungsempfehlungen zur effizienten Risikosteuerung.

#### Speicherdauer

Kreditwürdigkeitsprüfungen werden stets einem Finanzierungsantrag zugeordnet. Die Daten der Kreditwürdigkeitsprüfungen eines Finanzierungsantrags werden im Rahmen des Antragsprozesses mit Datenerhebung bis zu sechs Monate



pseudonym gespeichert, um fortlaufend bei neuen Kreditwürdigkeitsprüfungen zu Ihrem Finanzierungsantrag berücksichtigt zu werden. Ihre personenbezogenen Daten, die zum Zwecke der Kreditwürdigkeitsprüfung verarbeitet wurden, werden solange verarbeitet und gespeichert, wie es zur Zweckerfüllung und im Rahmen unserer gesetzlichen Pflichten notwendig und gesetzlich zulässig ist. Sind die Daten zur Zweckerreichung oder zur Erfüllung von gesetzlichen Pflichten nicht mehr erforderlich, werden diese regelmäßig gelöscht, sofern keine gesetzliche Aufbewahrungsfrist (wie z.B. handels- und steuerrechtliche Aufbewahrungsfristen) gegen eine Löschung sprechen. In diesen Fällen werden Ihre personenbezogenen Daten nach Ablauf der jeweiligen Aufbewahrungsfrist gelöscht.

Sollte eine Kreditwürdigkeitsprüfung durchgeführt worden sein und der Finanzierungsvertrag wird anschließend nicht abgeschlossen, werden die hierfür erhobenen personenbezogenen Daten bis zur Erfüllung des Verarbeitungszwecks und bis zum Ablauf der jeweiligen gesetzlichen Aufbewahrungsfristen gelöscht bzw. anonymisiert.

Das Zahlungsverhalten vergangener Finanzierungsverträge kann für künftige Kreditwürdigkeitsprüfungen herangezogen werden. Diese personenbezogenen Daten werden bis zur Erfüllung des Verarbeitungszwecks und bis zum Ablauf der jeweiligen gesetzlichen Aufbewahrungsfristen aufbewahrt und anschließend gelöscht.

Die Daten, die Auskunfteien im Rahmen der Kreditwürdigkeitsprüfung zur Verfügung stellen, werden in verschlüsselter Form für zukünftige Anträge bis zu sechs Monate nach Erhebung dieser Daten für zukünftige Anträge herangezogen. Diese personenbezogenen Daten werden bis zur Erfüllung des Verarbeitungszwecks und bis zum Ablauf der jeweiligen gesetzlichen Aufbewahrungsfristen aufbewahrt und anschließend gelöscht.

Zum Zwecke der (Weiter-) Entwicklung und Berichterstattung werden die Daten vergangener Kreditwürdigkeitsprüfungen pseudonym weiterverarbeitet. Auch die Kreditwürdigkeitsprüfungen, die bei Geschäftskunden während der Vertragslaufzeit zwecks Prüfung bzw. Anpassung der Kreditlinie durchgeführt werden, werden zu diesem Zweck pseudonym weiterverarbeitet. Während der Laufzeit des Finanzierungsvertrags werden zum Zwecke der (Weiter-) Entwicklung von Risikoinstrumenten und der Berichterstattung pseudonyme Informationen zu Ihrem Zahlungsverhalten verarbeitet. Diese Informationen zum tatsächlichen Zahlungsverhalten während der Vertragslaufzeit werden den Daten aus den Kreditwürdigkeitsprüfungen zugeordnet. Diese personenbezogenen Daten werden bis zur Erfüllung des Verarbeitungszwecks und bis zum Ablauf der jeweiligen gesetzlichen Aufbewahrungsfristen aufbewahrt und anschließend gelöscht bzw. anonymisiert.

## Automatisierte Entscheidungen

Zur Begründung und Durchführung der Geschäftsbeziehung wird grundsätzlich keine vollautomatisierte Entscheidungsfindung nach Artikel 22 DSGVO genutzt. Im Rahmen der Prüfung Ihrer Kreditwürdigkeit (siehe auch die Abschnitte "Schutz unserer Vermögenswerte und Interessen" und "Kreditwürdigkeitsprüfung, (Weiter-) Entwicklung von Risikoinstrumenten sowie Berichtswesen") und im Rahmen unserer Verpflichtung zur Vermeidung von Geldwäsche und Terrorismusfinanzierung oder sonstiger strafbarer Handlungen (siehe auch "Einhaltung der geltenden Gesetze und Vorschriften") können Ihre Daten ausnahmsweise einer automatisierten Entscheidungsfindung einschließlich Profiling gemäß Art. 22 DSGVO unterliegen.

Sie haben als Antragssteller grundsätzlich die Möglichkeit, das automatisiert ermittelte Ergebnis manuell überprüfen zu lassen. Außerdem können Sie Ihren eigenen Standpunkt darlegen und die Entscheidung anfechten. Datengrundlage bieten beispielsweise die Informationen der Antragsstellung, die Bonitätsabfragen bei Auskunfteien und Informationen über aggregiertes Zahlungsverhalten vergangener Finanzierungsverträge. Diese werden im Rahmen der Kreditwürdigkeitsprüfung ausgewertet und ergeben mittels eines etablierten mathematisch-statistischen Verfahrens eine Ausfallwahrscheinlichkeit. Des Weiteren werden bspw. mathematisch-statistische Modelle zur Betrugsprävention eingesetzt. Auf Basis dieser Wahrscheinlichkeiten sowie weiterer Entscheidungsregeln, welche weitere Faktoren berücksichtigen (bspw. positives/negatives Zahlungsverhalten oder Haushaltsrechnung), wird automatisiert über Ihren Finanzierungsantrag entschieden. Die Entscheidungen werden nicht auf Basis nur einzelner Informationen, sondern immer in einer Gesamtschau aller vorhandenen Informationen getroffen.

Für die (Weiter-) Entwicklung von Risikoinstrumenten gilt: Die implementierten mathematisch-statistischen Verfahren sowie die Entscheidungsregeln werden im Rahmen der Berichterstattung regelmäßig auf ihre Qualität hin überprüft und bei Bedarf im Rahmen der (Weiter-) Entwicklung entsprechend angepasst.



## **Profiling**

Athlon verarbeitet Ihre Daten teilweise (teil)automatisiert mit dem Ziel, bestimmte persönliche Aspekte zu bewerten. Hierbei handelt es sich um Profiling im Sinne der DSGVO. Athlon setzt Profiling in den folgenden Fällen ein:

- Auf Grund gesetzlicher Vorgaben sind wir zur Geldwäsche, Betrugsbekämpfung, Bekämpfung der Terrorismusfinanzierung und zur Bekämpfung sonstiger Straftaten verpflichtet (siehe hierzu auch "Einhaltung der geltenden Gesetze und Vorschriften.
- Im Rahmen der Beurteilung Ihrer Kreditwürdigkeit nutzt Athlon das Scoring (siehe hierzu auch die Abschnitte "Schutz unserer Vermögenswerte und Interessen" und "Kreditwürdigkeitsprüfung, (Weiter-) Entwicklung von Risikoinstrumenten sowie Berichtswesen").

#### Kommunikation

Athlon verwendet Ihre personenbezogenen Daten wie Name, Anschrift, E-Mail-Adresse, Telefonnummer zu Kommunikationszwecken zur Vertragsanbahnung, Durchführung und Beendigung.

## Athlon als Auftragsverarbeiter

Sofern Athlon im Rahmen der Erbringung von Servicekomponenten als Auftragsverarbeiter anzusehen ist, wird Athlon die von Ihnen zur Verfügung gestellten Daten nur im Rahmen des Auftragsverhältnisses und nach Ihrer Weisung verarbeiten. Verantwortlich für die Daten gegenüber den Betroffenen (insbesondere Fahrzeugnutzer) bleiben Sie. Ebenso sind die Rechte der Betroffenen, Ihnen gegenüber geltend zu machen.

## An wen übermittelt Athlon personenbezogene Daten?

Ihre personenbezogenen Daten werden vertraulich behandelt und werden nur zu den in diesen Hinweisen dargelegten Zwecken verwendet. Wir geben Ihre personenbezogenen Daten nicht an Dritte weiter, es sei denn, eine solche Verarbeitung ist für die Erbringung unserer Dienstleistungen an Sie und/ oder Dritte (z. B. Fahrzeugnutzer) erforderlich.

Zusätzlich zu dem, was vorstehend über die Weitergabe personenbezogener Daten in Bezug auf die jeweilige Dienstleistung gesagt wurde, wird Athlon personenbezogene Daten wie folgt weitergeben:

- innerhalb des Mercedes-Benz-Konzerns, an unsere Konzerngesellschaften;
- an unsere externen Servicepartner, die wir zur Erbringung unserer Dienstleistungen beauftragen, wie z. B. Hersteller, Händler, Werkstätten, Karosseriewerkstätten, Reifenpartner; Logistikdienstleister (Fahrzeugauslieferung und -rückholung)
- an weitere datenschutzverantwortliche Vertragspartner, wenn dies zur Durchführung der Pflichten aus dem Leasingvertrag erforderlich ist (z. B. Hersteller) oder diese an der Erbringung von Dienstleistungen beteiligt sind (z. B. Versicherungen, Schadenabwickler);
- an Auskunfteien werden Kundendaten (bspw. Name, Handelsregisternummer) im Rahmen der Kreditwürdigkeitsprüfung weitergegeben;
- an Drittanbieter, die wir mit der Durchführung bestimmter Datenverarbeitungen in unserem Auftrag beauftragen, wie z. B. im Bereich der Informationstechnologie und der damit verbundenen Infrastruktur, Sicherheits- und Rechts-, Finanz- und Buchhaltungsdienstleistungen.
- an Aufsichtsbehörden, Finanz- und Ermittlungsbehörden, wenn wir gesetzlich dazu verpflichtet sind;
- an den Leasingvertrag vermittelnden Vertreter/ Vermittler



## Auftragsverarbeiter

Soweit Dritte personenbezogene Daten im Auftrag und auf Anweisung von Athlon verarbeiten (Auftragsverarbeitung), stellen wir sicher, dass der Auftragsverarbeiter durch entsprechende vertragliche Verpflichtungen (Auftragsverarbeitungsvereinbarung) die Datenverarbeitung ausschließlich auf Weisung von Athlon und im Einklang mit den Vorschriften der DSGVO und des Bundesdatenschutzgesetzes (BDSG) erbringt. Weiterhin wird der Auftragsverarbeiter die Verpflichtung zur Verschwiegenheit sowie geeignete technische Schutzmaßnahmen einhalten.

# Übermittelt Athlon personenbezogene Daten an ein Drittland oder eine internationale Organisation?

Aufgrund des internationalen Charakters unserer Organisation und unserer Dienstleistungen können Ihre personenbezogenen Daten außerhalb von Deutschland verarbeitet werden. Athlon übermittelt Ihre personenbezogenen Daten nur dann in Drittstaaten (Statten außerhalb des Europäischen Wirtschaftsraums – EWR) oder an internationale Organisationen, wenn für die personenbezogenen Daten ein angemessenes Schutzniveau gewährleistet ist, also eine Entscheidung der EU-Kommission über ein angemessenes Datenschutzniveau vorliegt (Artikel 45 DSGVO), geeignete Garantien gemäß Artikel 46 DSGVO bestehen (z. B. Standarddatenschutzklauseln der EU-Kommission) oder eine gesetzliche Erlaubnisnorm besteht (Artikel 49 DSGVO).

### Sicherheit

Athlon hat verschiedene technische und organisatorische Maßnahmen vorgesehen, um ein den Risiken der Verarbeitung personenbezogener Daten angemessenes Schutzniveau zu gewährleisten.

Athlon hat zeitgemäße Sicherheitsmaßnahmen und -anforderungen für seine Server und Netzwerkkomponenten festgelegt, verwendet Firewalls und Verschlüsselungsmaßnahmen. Sollten Sie dennoch auf einen Sicherheitsverstoß aufmerksam werden, bitten wir Sie, Athlon schnellstmöglich über info.germany@athlon.com zu informieren.

# Wie lange bewahrt Athlon personenbezogene Daten auf?

Wir verarbeiten und speichern Ihre personenbezogenen Daten und die personenbezogenen Daten Dritter, die wir im Rahmen der Leistungserbringung erhalten (z. B. Fahrzeugnutzer), solange es für die Erfüllung unserer vertraglichen und gesetzlichen Pflichten erforderlich ist. Dabei ist zu beachten, dass die Geschäftsbeziehung ein Dauerschuldverhältnis darstellen kann, das auf längere Zeit angelegt ist (z. B. Leasing- oder Fuhrparkverwaltungsverträge.

Sind die Daten für die Erfüllung vertraglicher oder gesetzlicher Pflichten nicht mehr erforderlich, werden diese regelmäßig gelöscht, es sei denn, ihre Weiterverarbeitung ist zu folgenden Zwecken erforderlich:

- Erfüllung von handels- und steuerrechtlichen Aufbewahrungsfristen, insbesondere aus dem Handelsgesetzbuch, aus der Abgabenordnung, aus dem Kreditwesengesetz und dem Geldwäschegesetz
- Erhaltung von Beweismitteln im Rahmen der Verjährungsvorschriften. Nach den §§ 195 ff. des Bürgerlichen Gesetzbuches (BGB) können diese Verjährungsfristen bis zu 30 Jahre betragen, wobei die regelmäßige Verjährungsfrist drei Jahre beträgt.
- Die Speicherdauer bezüglich der Durchführung der Kreditwürdigkeitsprüfung und zur (Weiter-) Entwicklung von Risikoinstrumenten sowie zum Berichtswesen entnehmen Sie dem entsprechenden Abschnitt.

So löschen wir Ihre IP-Adresse und den Namen Ihres Internet Service Providers, die nur aus Sicherheitsgründen registriert sind, nach sieben Tagen.

Im Rahmen einer bestehenden Geschäftsbeziehung speichern wir Ihre Daten so lange dies zur Vertragserfüllung erforderlich ist. Nach Beendigung der Geschäftsbeziehung werden die Daten so lange gespeichert, wie es ihrer Abwicklung erforderlich ist. Auf Grund der bestehenden gesetzlichen Aufbewahrungspflichten (siehe oben) können Ihre Daten in der Regel bis zu 10 Jahre nach Beendigung der Geschäftsbeziehung gespeichert werden.



Kommt eine Geschäftsbeziehung nicht zu Stande, löscht Athlon die Daten spätestens sechs Jahre nach der Kontaktaufnahme.

Alle personenbezogenen Daten, im Zusammenhang mit dem Bewerbungsverfahren werden sechs Monate nach Abschluss des Verfahrens gelöscht, sofern es nicht zu einem Arbeitsverhältnis gekommen ist. Nur wenn Sie eine entsprechende Einwilligung erteilen, bewahren wir Ihre Unterlagen bis zu einem Jahr lang auf, um Sie für andere Positionen zu berücksichtigen.

Personenbezogene Daten von Besuchern in den Räumlichkeiten von Athlon werden spätestens einen Monat nach dem Besuch gelöscht.

## Ihre Rechte

Bezüglich der Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten stehen Ihnen umfangreiche Rechte gegenüber Athlon zu. Diese finden Sie im Folgenden:

- Auskunftsrecht (Artikel 15 DSGVO): Sie haben das Recht auf Auskunft über die bei Athlon gespeicherten Daten, insbesondere zu welchem Zweck die Daten verarbeitet werden und wie lange diese gespeichert werden.
- **Recht auf Berichtigung** (Artikel 16 DSGVO): Sie haben das Recht, von uns die unverzügliche Berichtigung Ihrer personenbezogenen Daten zu verlangen, sofern diese unrichtig sind.
- **Recht auf Löschung** (Artikel 17 DSGVO): Sie haben das Recht, eine Löschung Ihrer personenbezogenen Daten zu verlangen, wenn der Zweck zur Verarbeitung der Daten weggefallen ist, Athlon die Daten unrechtmäßig verarbeitet, Sie einer weiteren Verarbeitung berechtigt widersprochen haben oder Sie Ihre Einwilligung zur Datenverarbeitung widerrufen haben oder eine gesetzliche Pflicht zur Löschung besteht.
- Recht auf Einschränkung der Verarbeitung (Artikel 18 DSGVO): Sie haben das Recht, eine Einschränkung der Verarbeitung Ihrer Daten zu verlangen.
- Recht auf Datenübertragbarkeit (Artikel 20 DSGVO): Sie haben das Recht, Ihre personenbezogenen Daten, die Sie Athlon bereitgestellt haben, in einem gängigen maschinenlesbaren Format zu erhalten, soweit diese Daten nicht bereits gelöscht wurden.
- Widerspruchsrecht (Artikel 21 DSGVO): Sie haben das Recht, aus Gründen, die sich aus Ihrer besonderen Situation ergeben, jederzeit gegen die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten Widerspruch einzulegen, sofern die Verarbeitung der Daten auf Grundlage des Artikel 6 Abs. 1 lit. e DSGVO (Datenverarbeitung zur Wahrnehmung einer Aufgabe, die im öffentlichen Interesse oder in Ausübung öffentlicher Gewalt erfolgt) oder des Artikel 6 Abs. 1 lit. f DSGVO (Datenverarbeitung auf der Grundlage einer Interessenabwägung) erfolgt. Dies gilt auch für ein auf diese Bestimmung gestütztes Profiling im Sinne des Artikel 4 Nr. 4 DSGVO. Der Widerspruch kann formfrei ausgeübt werden und sollte an die in diesen Datenschutzhinweisen unter "Datenverantwortlicher" genannten Kontaktdaten erfolgen.
- **Widerruf einer Einwilligung** (Artikel 7 DSGVO): Sie können Ihre Einwilligung zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten jederzeit widerrufen. Dies gilt auch für Einwilligungserklärungen, die vor dem 25.05.2018 erteilt wurden. Ihr Widerruf gilt nur für zukünftige Verarbeitungen. Verarbeitungen, die vor dem Widerruf erfolgt sind, bleiben hiervon unberührt.
- Recht auf Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde (Artikel 77 DSGVO): Sie haben das Recht, sich bei einer Datenschutzbehörde zu beschweren, wenn Sie der Ansicht sind, eine Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten erfolgt unrechtmäßig. Das Beschwerderecht besteht neben anderen gerichtlichen oder verwaltungsrechtlichen Rechtsbehelfen. Die für Athlon zuständige Aufsichtsbehörde ist:

Landesbeauftragte für Datenschutz und Informationsfreiheit Nordrhein-Westfalen (LDI NRW), Kavalleriestr. 2-4, 40213 Düsseldorf

# Haben Sie Fragen oder Beschwerden?

Sollten Sie Fragen zu dieser Datenschutzerklärung und der Verarbeitung und dem Schutz Ihrer personenbezogenen Daten haben, können Sie uns gerne unter den oben unter "Datenverantwortlicher" aufgeführten Kontaktdaten kontaktieren.